

【校园故事】

一颗童心向祖国 这个福山花园外语节很不同

福山的春天属于孩子，因为“外语节”。外语节是故事，是传奇，是福山人一起耕耘的花园，也是福山孩子共同的美好回忆。近日，福山花园外语节文化周如期启动。今年的主题是“我和我的祖国”，是福山一贯的加强民族精神教育，增强民族自信心的自觉探索；也是全体福山人对新中国成立 70 周年的祝贺。一系列活动带给了“福娃”们全新的体验。

(上海福山花园外国语小学)

◀▼晨间共舞



◀参观电信信息生活体验馆



▼领略大国熊猫外交



◀聆听讲座《一座城市 70 年的沧桑巨变》

▲走进大师、走近经典



【家长课堂】

如何培养孩子良好的文明行为习惯



人们常说父母爱孩子应该是无条件地接纳，不管孩子犯了什么错误，不管他们是否活成你想要的样子，你都愿意为他奉上所有的爱。父母的爱可以没有条件，但一定要有原则，因为很多看起来很小的习惯，如果小时候不严格教育，长大后就很难矫正。

如何培养孩子良好的文明行为习惯？

有利的环境

要想孩子养成文明行为习惯，最重要的是环境。因为这些行为首先不是拿来教，而是靠环境的影响。环境包括家庭环境、幼儿园的环境、社会环境等，在这些环境里人们应该是非常有礼貌的，大家都举止文明。

有利的示范

示范是潜移默化的，家长起好带头作用很重要。有的家长会让孩子尊重别人，但自己

时、具体地表扬，不能只是说“你真是个好孩子！你真是个能干的孩子！”而是要说些具体的优点“今天过马路你过得非常好，能够学会看红绿灯，耐心等待。”

但注意不要过度，不要太张扬，有时候甚至是摸他一下，点个头，孩子就觉得，爸妈说我这个行为是对的，于是重复这个行为就会出现。

坚决的态度

当儿童发生不文明行为时，家长一定要注意态度坚决。比如在火车上打搅别人，有些家长会说，孩子还小，算了，并希望旁人原谅孩子，其实这不对。如果在公共场合，孩子有这样不文明行为，家长应该坚决立刻制止，并把他带离这个场景，而不是认为大人应该原谅小孩，孩子也是要做规矩。

(浦东教育体育)

(仁恒滨江园居委)



陆家嘴金融城“洋泾·菊园杯”青少年书法绘画比赛成功举行

5月10日，上海市民文化节第21届陆家嘴社区文化艺术节——2019“阳光时代活力青春”陆家嘴金融城“洋泾·菊园杯”青少年书法绘画比赛在陆家嘴金融城文化中心五楼多功能厅举行。陆家嘴文联秘书长周新国、陆家嘴金融城文化中心副主任黄琦等领导出席活动，洋泾·菊园实验学校校长助理张莺讲话并宣布比赛开幕。

来自陆家嘴辖区内8所中、小学50名学生参与了本次活动。比赛分为书法和绘画二个组别。学生们泼墨挥毫，各展技艺。最终，经过评委老师的评判，来自上海市福山外国语小学、上海民办浦东交中初级中学的4位同学分获书法和绘画一等奖；来自上海市洋泾



菊园实验学校、上海市建平中学西校的6位同学分获书法和绘画二等奖；来自上海市崂山小学、上海市梅园小学的10位同学分获

书法和绘画三等奖。陆家嘴社区文化建设联合会秘书长周新国先生、未来视界青少年眼健康连锁机构总经理黄文辉先生、小码王少

儿编程市场主管陈福泉先生分别为获奖选手颁发荣誉证书和奖品。

本次活动旨在给学生提供艺术展示平台，让青少年品味书画艺术，弘扬传统文化，传承民族精华，丰富课余文化生活，并以此献礼新中国70华诞。

本次活动由少先队陆家嘴社区工作委员会主办；陆家嘴社区文化建设联合会、上海市洋泾·菊园实验学校承办；陆家嘴金融城文化中心、上海市东昌东校、上海市建平中学西校、上海民办浦东交中初级中学、上海市昌邑小学、上海市崂山小学、上海市梅园小学、上海市福山外国语小学协办；未来视界青少年眼健康连锁机构、小码王儿童编程为支持单位。

(文化中心)

仁恒居委开展“尤克里里亲子班”活动



日前，新一学期的“仁恒手拉手尤克里里亲子班”在仁恒妇女之家开班。本次活动是由仁恒妇联与仁恒团委会共同策划，邀请著名的尤克里里音乐人 David 老师来到社区，进行一场与爸爸妈妈和宝宝们互动参与的公益表演，让更多的居民和小朋友们可以了解和学习尤克里里。

David 老师首先向居民们介绍了尤克里里的发源地、制作材料、如何选琴，以及音阶、识谱、指法等相关知识。随后，通过现场歌曲弹唱、歌曲拆分等教学方式，让大家对尤克里里的弹奏技巧有了初步的了解和认识。他指出，尤克里里又称夏威夷小吉他，作为一个四弦拨弦乐器，能够弹奏出各种欢快的音乐旋律，不仅具有音色美妙、简单易学的特点，还能激发出人们音乐节奏感的潜能，是一种非常适合父母和孩子们一起学习的乐器。

在老师的悉心辅导下，居民们从手势、指法、把位等各方面进行了认真学习和演练，大家的学习热情显得极为高涨，现场气氛轻松而又热烈，乐感好的小 Julie 学的最快，不仅帮助老师教导自己妈妈的指法，还不时地与老师互动交流着对音乐的理解和感悟。通过不断学习，他们已能弹奏出一些简单的音乐曲调。

本次活动是在街道自治金项目“手拉手国际家庭日”的依托下进行的。居民们在 David 老师的教学过程中不仅了解了“小吉他”的基本知识，“小吉他”的欢快旋律也使观众产生了共鸣，拉近了父母和孩子们的距离。仁恒居委准备将手拉手尤克里里亲子班作为常态化的活动之一，以充实居民们的业余生活，努力打造一个充满朝气与活力的和谐社区。

(仁恒滨江园居委)